す月、売り 打开报纸读新乡

2025年9月8日 星期一 编辑·姬国庆 校对·杜家俊 美编·申宝超

一起携手别样惊喜

孪生姐妹一起到河南科技学院报到

姐妹默契成校友 开启大学新生活

本报讯(记者 刘志松)9月7日,河南科技学院迎来一对"特殊新生"——来自洛阳的孪生姐妹董玉佳和董玉涵(如图)。这对姐妹不仅长相几乎一模一样,还同时被该校音乐与舞蹈学院音乐学专业录取。更巧的是,她们从小学到大学一直同校,高中三年还是同桌。

姐姐董玉佳比妹妹董玉涵早出生3分钟,从小到大,姐妹俩始终形影不离。从小学到高中,她们始终在同一所学校求学,甚至经常穿着同样的衣服,以至于身边的人常常将她们认错。

"相处久了,会发现她们还是有区别的,"她们的母亲告诉记者,"俩人的性格也不太一样,姐姐比较内向,妹妹比较开朗。"

据了解,初中和高中时期,姐妹俩曾多次被分到同一个班级。老师有时分辨不出谁是谁,看着妹妹却叫着姐姐的名字。由于成绩接近,在高二高三时,她们又被分到同一个班级,并且成为同享。

同桌的两年时间里,姐妹俩相互 鼓励、共同进步,并定下了相同的目 标。当两份同样的录取通知书同时送 到她们手中时,姐妹俩既感到惊喜又 觉得意外。

"从小学起便是同校,没想到在大学仍然可以同校学习。"姐妹俩兴奋地表示。这两份录取通知书不仅是她们的人学凭证,更是未来四年共同成长的新起点。她们期待在音乐与舞蹈学院这个大家庭里能与同学们共同努力,度过四年的大学时光,一起探寻音乐之美。

河南科技学院音乐与舞蹈学院辅导员左玉含表示,未来四年,这对姐妹花将在美丽的校园中继续携手前行,愿她们以琴声为伴,以歌声为媒,共同谱写四年大学时光的美妙乐章。

记者手记:

在河南科技学院悠久的办学历史中,曾涌现过父子、父女、兄弟共同求学的佳话,但如董玉佳、董玉涵这般自幼同校、同班、同桌,最终又携手考入同一学院、同一专业的孪生姐妹,比较少见。她们不仅是彼此成长路上最亲



密的见证者,更将成为音乐学院2025 级一段温暖的传奇。

同样的眉眼、同样的声音、同样的梦想,在这片底蕴深厚的校园里交织成双倍的光亮。她们以几乎复制的轨迹走入大学,将在四年的学习中逐渐绽放各自的个性与才华。正如她们的母亲所言,姐姐内向、妹妹开朗,性格

的微妙差异,预示着她们将在共同的 音乐道路上走出不一样的精彩。

愿这对姐妹继续保持同步奋进的节奏,在琴房与教室之间相伴苦练,在舞台上下彼此支撑。她们不仅是血缘上的姐妹,更是追梦路上的知音。她们的到来,为河南科技学院增添了一份独特的温暖与诗意。

原告与被告一起向法院送锦旗 **拖欠工资引纠纷 法院调解化薪"愁"**

本报讯(记者 申长明)"这面锦旗,我们原被告双方一起送!感谢法院帮我们要回工资,更要感谢调解让我们没伤了和气。"9月7日,在卫辉市人民法院的大厅里,几名工友共同将一面绣有"普法宣传到位办案公平公正"的锦旗,送到先行调解员赵素成手中。值得关注的是,锦旗署名中还包含了第二起劳务纠纷的被告人马某,他主动要求列入署名,以此表达对法院工作的认可。

2018年1月,孟某与李某、周某 同为工友,当年他为工友们索要工 资,几番周折后成功拿回包括自己在 内的众人薪资。在后续分配中,孟某 认为自己付出额外精力,希望工友能拿出部分薪资作为"辛苦费",双方因数额分歧谈崩,孟某遂将工资截留。此后虽经派出所调解返还1000元,剩余款项仍拖欠多年。无奈之下,2025年6月,李某、周某选择诉诸法院。

此前,孟某与侯某、孙某、韩某受 雇于马某,在辉县市某工地从事木工 工作,2022年工期结束后,20470元劳 务报酬被拖欠3年。受首案启发,孟 某与另外3名工友商议,决定效仿前 案,通过司法途径维权。立案前主动 向卫辉市人民法院咨询证据收集、 诉讼流程,法院干警耐心指导其整 理务工记录、固定证据。2025年8月 案件受理后,赵素成再次发挥先行 调解优势,向马某释明拖欠薪资的 法律责任,结合类似案例说明拒不 支付的后果,同时说明务工人员的生 活难处,告知他们维权进度。最终, 马某正视义务,与4人达成协议,承 诺限期内一次性付清全部劳务报酬,

并承担案件受理费。

记者手记:

从"截留工资成被告"到"依法维权当原告",孟某的转变,是卫辉市民法院以司法实践培育法治意识对对多。近年来,卫辉市人民法院针对对"涉众性强、近新资纠论"涉众性强、维权权"的特点,优化"小额诉讼+先跃知解"机制,让调解员靠前服务,在高治、证明底线,又以情理促和解,在高治法、使明点线,以情,守护务工人员后告、被解纠纷的同时,守护务工人员原告、被告双方的认可,正是群众对法院"把民生事办实"的最直接肯定。

我市交管部门发布酒驾醉驾典型案例

本报讯(记者 申长明)9月7日, 我市交管部门发布了几起在近期夏季 整治行动中查获的酒醉驾典型案例。

据了解,为进一步有效化解道路交通安全突出风险隐患,新乡交警在全市范围内组织开展了整治行动,针对酒醉驾、无证驾驶、"三超一疲劳"等突出交通违法行为重拳出击,有力地保障了广大群众安全出行,确保了我市道路交通安全形势稳定。在行动中查获了多起酒醉驾交通违法行为。

案例一

8月14日8时许,新乡交警二大

队民警在我市北环路执勤时,对一辆轻型栏板货车检查,发现驾驶人崔某某存在酒驾嫌疑,经呼气式酒精测试仪检测,崔某血液乙醇含量为31mg/100mL,属饮酒后驾驶机动车。崔某某被依法处以罚款1500元的处罚,驾驶证记12分,暂扣机动车驾驶证六个月。

案例二

8月14日8时10分许,新乡交警 二大队民警在我市北环路执勤,在对 一辆小型普通汽车检查时,发现驾驶 人都某存在酒驾嫌疑,经呼气式酒精 测试仪检测,都某血液乙醇含量为55mg/100mL,属饮酒后驾驶机动车。都某被依法处以罚款1500元的处罚,驾驶证记12分,暂扣机动车驾驶证六个月。

案例三

8月12日,兰某驾驶一辆无牌摩托车至新延路与南环路交叉路口时被新乡交警六大队执勤民警查获,经呼气式酒精测试仪检测,其血液乙醇含量为32mg/100mL,属饮酒后驾驶机动车。经核查,民警发现兰某在今年3月份曾因醉酒驾驶被查处,并已被吊销驾驶证。

兰某因存在饮酒后驾驶机动车、未取得驾驶证驾驶机动车等多项违法行为,被依法处以罚款1400元的处罚,并处行政拘留10日。

交警提醒

"驾车滴酒不沾,一生平安相伴"。广大交通参与者不要心存侥幸,新乡交警查处酒驾、醉驾交通违法行为的力度绝不会减。请驾驶员谨记,酒后驾驶机动车成本高、社会危害大,切莫触犯法律法规及安全底线。为了您和他人的安全,拒绝酒后驾驶。